

## РЕЦЕНЗІЯ

**на проєкт освітньо-професійної програми  
«Екологія та охорона навколишнього середовища»  
для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
Національного авіаційного університету**

Розвиток авіаційної та ракетно-космічної галузі потребує укріплення кадрового потенціалу, передачі молодим працівникам досвіду конструкторських і технологічних розробок, організації нових робочих місць для випускників вищих навчальних закладів України.

Метою освітньо-професійної програми (ОПП) є підготовка фахівців, здатних до комплексного розв'язання складних професійних задач і проблем у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування, зокрема з врахуванням галузевого контексту функціонування авіаційного сектору у поєднанні з поглибленим вивченням аерокосмічних методів екологічних досліджень, розроблення природоохоронних заходів, виконання організаційних та технічних робіт у сфері охорони довкілля, збалансованого природокористування та сталого розвитку задля позитивного внеску у прогрес суспільства на національному та міжнародному рівнях через генерацію нових знань та інноваційних ідей.

У рецензованій програмі у достатній мірі представлено природничу та технічну складові підготовки фахівців з охорони довкілля. Зміст програми відповідає вимогам професійному стандарту "Еколог", але при цьому містить інноваційну складову, що забезпечує випускників сучасним інструментарієм для вирішення екологічних проблем. Важливим є врахування саме практичних аспектів природоохоронної діяльності, що реалізується такими дисциплінами, як «Екологічна безпека авіапідприємств», «Оцінка впливу на довкілля» та «Аерокосмічні методи досліджень у сфері захисту довкілля». Проте, на нашу думку, варто виділити компетентності та результати навчання, пов'язані із забезпечення екологічної безпеки авіапідприємств у окремі додаткові позиції. Також варто посилити увагу до аспектів сталого розвитку авіатранспортної

галузі, що у комплексі забезпечить унікальність програми та створить можливість для працевлаштування майбутніх випускників на підприємствах авіатранспортного та космічного сектору України.

В освітньо-професійній програмі є логічний розподіл кредитів, що забезпечить належний рівень підготовки майбутніх фахівців-екологів. Обов'язкові та вибіркові компоненти ОПП відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня.

Разом з тим, пропонуємо включити у програму вивчення вибіркової дисципліни «Екологічна безпека об'єктів критичної інфраструктури», що посилить компетентність майбутніх фахівців-екологів у повоєнний період.

Висновок: Запропонована колективом кафедри екології Національного авіаційного університету освітньо-професійна програма «Екологія та охорона навколишнього середовища» для другого (магістерського) рівня вищої освіти забезпечує набуття здобувачами освіти всіх необхідних компетентностей, вмінь та навичок, визначених відповідним стандартом вищої освіти, і сприяє підготовці висококваліфікованих фахівців з широкими перспективами на ринку праці.

В.о. генерального директора

ТОВ «Авіаремонтне підприємство «УРАРП»  Олег ЧУМАК

